
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา  
สมัยสามัญ (สมัยที ่๔) ครั้งที่ ๑ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖ 

วันที ่ ๑ เดือน พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖   
ณ ห้องประชุมเทศบาลต าบลสามขา 

 ผู้มาประชุม             เวลา ๐๙.๐๐ น. 
ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

๑ นางจามจุรี  ศรีวรรณะ ประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา จามจุร ี ศรีวรรณะ  

๒ นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา ก้าน  ศรีสุขกาญจน์  
๓ นายบุญศร ี โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ บุญศรี  โต๊ะสิงห์  

๔ นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ อาภรณ์  โต๊ะสิงห์  

๕ นายสมบูรณ์  บุญอำนวย สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สมบูรณ์  บุญอำนวย  

๖ นายสอน  ใจดี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สอน  ใจดี  
๗ นายสิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม  
๘ นายสมชัย  ธรรมรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ สมชัย  ธรรมรักษ์  
๙ นายกล้า  กมลเลิศ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ กล้า  กมลเลิศ  

๑๐ นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ ทัศนา  ทรมีฤทธิ์  
๑๑ นายวุฒิพงค์  แก้วงาม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ วุฒิพงค์  แก้วงาม  
๑๒ นายสุธี  สีจันดา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ สุธี  สีจันดา  
๑๓ พ.จ.อ.ไพบูลย์  นามโน เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา ไพบูลย์  นามโน  

 
ผู้เข้าร่วมประชมุ 

ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

๑ นายสกาว  เมฆา นายกเทศมนตรีตำบลสามขา สกาว  เมฆา  
๒ นางอุษณีย์  วินทะไชย รองนายกเทศมนตรีตำบลสามขา อุษณีย์  วินทะไชย   
๓ นายสุพจน์  พงศ์สมโพธ์ิ รองนายกเทศมนตรีตำบลสามขา สุพจน์  พงศ์สมโพธ์ิ  
๔ นายสุวรรณ  แสนแวทย์ เลขานุการนายกเทศมนตรีตำบลสามขา สุวรรณ  แสนแวทย์  
๕ นายยนต์  จันทร์หา ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลสามขา ยนต์  จันทร์หา  
๖ นายคงฤทธ์ิ  ศรีรัตน์ นักจัดการงานท่ัวไป คงฤทธิ์  ศรีรัตน์  
๗ นางสาวอนันตา  โพธ์ิอุดม รองปลัดเทศบาลตำบลสามขา อนันตา  โพธ์ิอุดม  
     

 
 

เมื่อถึงเวลา  ๐๙.๐๐  น.  นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา  ได้ให้สัญญาณเรียกสมาชิกสภา
   เทศบาล เข้าห้องประชุม เช็คยอดผู้เข้าประชุม     เมื่อครบองค์ประชุมจึงนำเรียนประธานสภา
   เทศบาล และประธานเปิดประชุม    เวลา ๐๙.๑๐ น. 



นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

๒ 
 

   ขอสวัสดีค่ะท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรงเกียรติ คณะผู้บริหาร และผู้      
   มีเกียรติทุกท่าน เมื่อที่ประชุมพร้อม   ดิฉันขอเริ่มการประชุมสภาเทศบาลตำบล
   สามขา สำหรับวันนี้เป็นการประชุมสภา  สมัยสามัญ  (สมัยที่ ๔) ครั้งที่ ๑ ประจำปี 
   พ.ศ. ๒๕๖๖ วันพุธ ที่ ๑ พฤศจิกายน พ.ศ. 2566 ณ ห้องประชุมเทศบาล 
   ตำบลสามขา  และที่ประชุมครบองค์ประชุมแล้ว ดิฉันขอเปิดการประชุมค่ะ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
  
   ในเรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบนั้น ดิฉันมีเรื่องนำเรียนให้ที่ประชุมได้รับทราบ 
   นะคะ วันนี้เป็นการประชุมสภา สมัยสามัญ (สมัยที่ ๔) ครั้งที่ ๑ ประจำปี พ.ศ. 
   ๒๕๖๖ ดิฉันมีเรื่องที่จะแจ้งให้ที่ประชุมทราบคือเมื่อเช้าทางเทศบาลตำบลสามขา
   ได้รับเกียรติบัตรการแต่ผ้าไทยดีเยี่ยม ก็ต้องขอชื่นชมทางคณะผู้บริหารโดยเฉพาะ
   ท่านนายกเทศมนตรี ท่านรองนายก และท่านคณะผู้บริหารทุกท่านที่ท่านได้เป็น
   แบบอย่างในการสวมใส่ผ้าไทย รวมไปถึงท่านรองปลัด ท่านหัวหน้าสำนักปลัดและ
   ท่านสมาชิกทุกท่าน ถือว่าเป็นแบบอย่างที่ดี เป็นอันอับหนึ่งของอำเภอโพนทราย ก็
   ขอชื่นชมด้วยค่ะ   สำรับทางฝ่ายสภาก็มีเรื่องท่ีจะแจ้งให้ที่ประชุมได้รับทราบ 
   เพียงเท่านี้ค่ะ  ลำดับต่อไปเรียนเชิญฝ่ายบริหาร ได้แจ้งให้ที่ประชุมได้รับ 
   ทราบใน ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องแจ้งให้ทราบ เรียนเชิญค่ะ 
    
   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง 
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นานายสกาว  เมฆา นายกเทศมนตรี 
   ตำบลสามขา ครับ เรื่องแจ้งให้ทราบก็จะแจ้งให้ที่ประชุมได้รับทราบคือ เรื่องแรก 
   ครับ สำหรับการประชุมนี้เป็นการประชุมตราระเบียบประชุมสภาสมัยสามัญ (สมัยที่ 
   ๔) ครั้งที่ ๑ ประจำปี พ.ศ.๒๕๖๖ ในวันที่ ๑ พฤศจิกายน พ.ศ. 2566  ระเบียบ 
   วาระเรื่องแจ้งให้ทราบ ทางผู้บริหารมีหลายเรื่องนะครับ เรื่องแรกต้องขอบคุณ 
   สำหรับวันนี้ที่พวกเราทุกคนได้ไปร่วมแสดงความชื่นชมยินดี รางวัลเกี่ยวกับเรื่องการ
   แต่งกายผ้าไทย ซึ่งเป็นนโยบายของกระทรวงมหาดไทยมีนโยบายให้แต่งกายด้วยผ้า
   ไทย ผ้าไทยใส่ให้สนุก ซึ่งเป็นความภาคภูมิใจ วันนี้พวกเราสวมใส่ผ้าไทยไปรับรางวัล
   ก็ดูสวยงาม และอีกหนึ่งความภาคภูมิใจของพวกเราก็คือวันพรุ่งนี้ เราจะได้รับรางวัล
   การบริหารน้ำประปาดีเด่นที่จังหวัดขอนแก่น ของกรมอนามัย ระดับภาค พวกเรา
   บางส่วนก็จะไปรับรางวัลกันนะครับ ก็เป็นเรื่องที่น่ายินดีครับ เรื่องแจ้งให้ทราบเรื่อง
   ถัดไปก็เป็นเรื ่องการดำเนินงานตามโครงการตามโครงการเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 



๓ 
   ถนน คสล. หมู่ ๗ หมู่ ๘ ส่วนถนนข้างวัดก็น่าจะเสร็จวันนี้ เส้นที่จะไปบ่อขยะก็ 
   สามารถเดินทางไปได้แล้ว ส่วนอีกเรื่องก็เป็นเรื่องที่เราติดตามกันทุกวันนี้ก็คือเรื่อง
   โครงการกู้ยืมเงิน รายละเอียดการกู้ยืมเงินจะให้ท่านรองปลัดนำเรียนชี้แจงการกู้ยืม
   เงินที่เราว่าจะเอามาดำเนินการพัฒนาในหมู่บ้านในชุมชน เรียนเชิญท่านรองปลัด
   ครับสำหรับเรื่องที่แจ้งให้ทราบก็มีเท่านี้ค่ะ  ขอบคุณค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางสาวอนันตา  โพธิ์อุดม  รอง 
   ปลัดเทศบาลเทศบาลตำบลสามขา สำหรับการกู้ยืมเงินก็ได้ดำเนินการติดต่อแล้ว ๒ 
   สถาบันก็ได้ทิศทางที่ชัดเจนว่าโดยฐานะของเทศบาลเราต้องดำเนินการกู้กับกองทุน
   ส่งเสริมกิจการเทศบาลก่อนเป็นลำดับแรกเพราะว่าเป็นฝากของเรา เราต้องกู้เงิน
   ฝากของเราก่อน ทางเทศบาลเราฝากอยู่ที่ ๑,๒๐๐,๐๐๐ บาท เขามีหลักเกณฑ์ให้
   เราต้องกู้กับ กสท. ก่อนนะคะ ดอกเบี้ยก็จะถูกกว่าสถาบันอื่น ก็ประสานกับทาง
   จังหวัดที่เขาดูแลเรื่องการกู้ยืมเงินของกองทุนตรงนี้ คำนวณจากยอดรายรับเฉลี่ย
   ย้อนหลัง ๓ ปี ปรากฏว่า เทศบาลตำบลสามขาจะกู้ได้ ๓,๑๐๐,๐๐๐ บาท ถ้ากู้จริง
   ต้องหักยอดหนี้ที่เรากู้มา ๑,๒๐๐,๐๐๐ บาท ซึ่งเราจะกู้ได้อยู่ที่ ๒,๑๐๐,๐๐๐ บาท 
   ถ้าทางเทศบาลเราดำเนินการกู้ กสท. เราสามารถดำเนินการกู้ กสท. พร้อมกับ 
   สถาบันการเงินกู้ไปพร้อมๆกัน ซึ่งสามารถกู้ไปพร้อมๆกันได้ ซึ่งกู้ กสท. ในวงเงิ น 
   ๒,๑๐๐,๐๐๐ บาท ดอกเบี้ย๒ % ระยะเวลาใช้หนี้ ๑๐ ปี ส่วนสบันการเงิน ครั้งแรก
   ได้ติดต่อกับธนาคารออมสิน จะมีเงินอยู่ ๒ ก้อน ก้อนแรกเป็นเงินจาก  
   กระทรวงการคลัง กองทุนพัฒนาเมืองเพ่ือองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ซึ่ง 
   กระทรวงการคลังมอบให้กับธนาคารออมสินเป็นผู้ดูแล เพื่อให้ อปท. ทั้งหมดกู้กับ
   กองทุนพัฒนาเมืองเพื่อองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นตรงนี้ ดอกเบี้ยก็จะใกล้เคียงกับ
   สถาบันการเงิน ซึ่งดอกเบี้ยของธนาคารออมสินอยู่ที่ ๒.๙๕ % ต่อปี และกู้ประเภท
   หนึ่งคือกู้กับออมสินโดยตรง ดอกเบี้ยอยู่ที่  ๓ % ต่อปี ส่วนอีกสถาบันการเงินอีกที่
   คือธนาคารกรุงไทย มีวงเงินให้กู้อยู่ที่ไม่เกินสิบล้าน แต่ต้องดูเกณฑ์การกู้รายรับของ
   เราในระยะ ๓ ปี ซึ่งการติดต่อประสานงานกับธนาคารกรุงไทยจะค่อนข้างสะดวก
   และรวดเร็วกว่า ถ้าเราประสานกับออมสินต้องไปกู้ที่กองทุนพัฒนาเมืองเพื่อ อปท. 
   ซึ่งต้องไปติดต่อที่ส่วนกลาง การติดต่อก็จะค่อนข้างลำบาก แต่ถ้าเรากู้กับกรุงไทย 
   ซึ่งกรุงไทยให้ข้อเสนอเบื้องต้นว่าสามารถปรับลดดอกเบี้ยได้ การติดต่อประสานก็จะ
   สะดวกรวดเร็วกว่า เพราะว่าอยู่ที่เขตร้อยเอ็ด และเมื่อวานเราได้ส่งงบการเงินไปให้
   ทางธนาคารกรุงไทยพิจารณาอยู่ เป็นงบการเงินปี ๖๔ ๖๕ และปี ๖๖ เพื่อจะได้

นางสาวอนันตา  โพธิ์อุดม 
รองปลัดเทศบาลฯ 



๔ 
   คำนวณตัวเลขให้เราว่าเทศบาลตำบลสามขาจะกู้ได้ที่กี่ล้านค่ะ รายละเอียดก็มีเท่านี้
   ค่ะ ขอบคุณค่ะ 
 
   ครับขอบคุณท่านรองปลัดครับ นั่นคือแนวทางที่จะขับเคลื่อนการพัฒนา ซึ่งมีความ
   จำเป็น ส่วนที่วางแผนเอาไว้ว่าจะกู้ยืมเงินซึ่งมีมติสภาผ่านไปแล้วนั้น จะนำเรียนให้
   ทุกท่านทราบครับ คือรถกู้ชีพกู้ภัย ๑ คัน ให้ทางสำนักปลัดดูเรื่องราคา ส่วนเรื่อง
   โครงการ ๑๕ โครงการ ที่สรุป มีโครงการลาดยางในหมู่บ้านชุมชนให้เป็นหมู่บ้านที่
   สะอาด วงเงินทั้งหมดประมาณเจ็ดล้านกว่าบาท  
    ๑. เป็นถนนลาดยางทับคอนกรีต แยกจากทางหลวงชนบทไปทางแยก
   บ้านนางจิราวรรณ หมู่ ๕   
    ๒. สายแยกจากทางหลวงชนบทไปสายศาลาประชาคม หมู่ ๓  
    ๓. สายแยกทางหลวงชนบทไปทางหนองจับ หมู่ ๖  
    ๔. สายแยกจากบ้านนายเหมือน  อ่อนน้อม ไปทางศาลหลักหมู่บ้าน หมู่ 
   ๖   
    ๕. สายแยกจากทางหลวงชนบทไปข้างวัดโพธิ์ศรีพุทธิคุณ หมู่ ๖   
    ๖. สายแยกนางมาก  ศรีโพธิ์งาม ไปบ้านนายส่วย  แก้วงาม หมู่ ๔   
    ๗. สายถนน คสล.เดิม ไปทางร้านค้าชุมชน หมู่ ๗   
    ๘. สายจากทางหลวงชนบทไปบ้านนายสะอาด  ขันอาษา หมู่ ๑   
    ๙. สายกองทุนหมู่บ้าน ไปวัดสามขาชัยมงคล หมู่ ๑   
    ๑๐. สายจากแยกกองทุนหมู่บ้าน ไปทางประปาหมู่บ้าน หมู่ ๒   
    ๑๑. สายจากทางหลวงชนบทไปบ้านนายเขียว  เมฆา หมู่ ๘   
    ๑๒. สายแยกวัดสามขาชัยมงคลไปบ้านนางไพลิน  คะนึงรัมย์ หมู่ ๘  
    ๑๓. สายแยกบ้านนายรังสี  ศรีธนู ไปบ้านนางเขียว  เมฆา หมู่ ๘   
    ๑๔. สายแยกบ้านนายวิชา  ผาทอง ไปศาลาประชาคม หมู่ ๗   
    ๑๕. สายแยกบ้านนายบุญศรี  โต๊ะสิงห์ ไปบ้านนายพัด  ศรีงาม หมู่ ๗  
   แต่เราต้องดูวงเงินก่อนว่าเราจะกู้ได้เท่าไหร่ แต่เราต้องยื่นกู้ ๒ สถาบัน คือ สนท. 
   อีกสถาบันก็คือธนาคารกรุงไทย ก็น่าจะทราบภายในการประชุมสมัยนี้ ก็จะพยายาม
   จะทำให้หมดครับ เป็นไปตามงบประมาณครับ อีกเรื่องหนึ่งคือเรื่องเก่ียวกับการ 
   จัดทำเทศบัญญัติเรื่องการรักษาความสะอาด ก็ได้ให้แนวทางกับทางฝ่ายสาธารณสุข
   กับนิติกรในเรื่องการทำข้อเทศบัญญัติเพื่อรักษาความสะอาดและความเป็นระเบียบ
   เรียบร้อยของเทศบาลตำบลสามขา ซึ่งป้ายได้สั่งการไปแล้ว เรื่องทิ้งขยะ เรื่องถนน 
   เรื่องรถขนทราย เราต้อง รีบเร่ง ซึ่งต้องมีการประชาคม ตอนนี้ได้ทำป้ายแล้วครับ 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 



๕ 
   ส่วนอีกเรื่องคือเรื่องฐานะทางการเงินของเทศบาลตำบลสามขา ประจำเดือนตุลาคม 
   ๒๕๖๖ เรียนเชิญท่านรองอนันตา  โพธิ์อุดม ชี้แจงรายละเอียดครับ 
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางสาวอนันตา  โพธิ์อุดม  รอง 
   ปลัดเทศบาลเทศบาลตำบลสามขา ดิฉันขออนุญาตชี้แจงรายละเอียดฐานะการเงิน 
   ซึ่งเป็นรายรับรายจ่าย การประมาณการและเกิดข้ึนจริง ของเดือนตุลาคม ว่า 
   เทศบาลเราใช้จ่ายไปอยู่ที่เท่าไหร่นะคะ ณ ตอนนี้จะมีเงินรายรับหักรายจ่ายจริงอยู่
   ที่ ๗๒๖,๓๖๙ บาท ตามเอกสารที่แจกทุกท่าน ก็ขออนุญาตนำเรียนเพียงเท่านี้ค่ะ 
   ขอบคุณค่ะ   
     
ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม  
  
                               วาระที่ ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาสามัญ (สมัยที่ ๓) ครั้งที่ ๕ ประจำปี 

พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื่อวันที่ ๒๙ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ ขอให้ทางคณะกรรมการตรวจ
รายงานการประชุม ได้นำเรียนต่อท่ีประชุมว่าในการรับรองรายงานการประชุมครั้งที่
ผ่านมามีการแก้ไข เปลี่ยนแปลง หรือว่าเพ่ิมเติมหรือไม่ เชิญค่ะ 

 
  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้

ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาล
ตำบลสามขา เขต ๒ ในฐานะเป็นเลขานุการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลฯ 
ขอนำเรียนให้ที่ประชุมทราบ รายละเอียดดังนี้ 

 - ตามที่ คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา ได้รับ
รายงานการประชุมสภาฯ จากเลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา แล้วนั ้น             
ได้ประชุมในวันที่ ๒๙ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ เวลา ๐๙.๐๐ น. ณ ห้องประชุม
เทศบาลตำบลสามขา เพ่ือพิจารณาตรวจรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ (สมัยที่ 
๓) ครั้งที ่๕ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื่อวันที่ ๒๙ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๖   

 - ที่ประชุมพิจารณาตรวจสอบในรายละเอียดข้อมูลวาระการพิจารณาต่างๆ แล้วเห็น
ว่าถูกต้อง ครบถ้วนไม่มีการแก้ไขจากเดิมแต่อย่างใด จึงขอรับรอง และลงลายมือชื่อ
ไว้ในรายงานการประชุมครั้งนี้ ขอบคุณค่ะ 

 
  ทางคณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา สมัย

สามัญ (สมัยที่ ๓) ครั้งที่ ๕ เมื่อวันที่ ๒๙ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ รับรองรายงานการ
นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 

ประธานสภาฯ/ประธานที่
ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 

นางสาวอนันตา  โพธิ์อุดม 
รองปลัดเทศบาลฯ 



๖ 
ประชุมแล้วค่ะ  มีสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือเพิ่มเติมใน
รายละเอียดข้อมูลรายงานการประชุม หรือไม่ ปรากฏว่า ไม่มีผู้ใดแก้ไขรายงานการ
ประชุมแต่อย่างใด ถ้าไม่มีท่านใดแก้ไขรายงานการประชุมดิฉันขอมติที่ประชุม
รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา สมัยสามัญ (สมัยที่ ๓) ครั้งที ่๕ 
เมื่อวันที่ ๒๙ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ ค่ะ 

    ที่ประชุม มีมติ - เห็นชอบ   1๐      เสียง 
  - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
  - งดออกเสียง  ๑  เสียง 
 
ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทู้ถาม 
    
 วันนี้มีเพื่อนสมาชิกได้ยื่นเสนอกระทู้ถามทั้งหมด ๑ เรื่องด้วยกัน   
 เรื ่องที่ ๓.๑ ถนน คสล. ชำรุดเสียหาย  เสนอโดยนายก้าน  ศรีสุขกาญจน์  รอง

ประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา  เรียนเชิญค่ะ 
    
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายก้าน  ศรีสุขกาญจน์  รองประธานสภา
   เทศบาล กระผมมีกระทู้ที่จะน าเรียนท่านประธานสอบถามไปยังฝ่ายบริหาร  
         เรื่องถนน คสล. ที่รอบกุดสามขาซึ่งเรื่องนี้ ผมได้น าเรียนกับท่านนายกแล้ว ผมจึงได้
   ยื่นกระทู้ถามว่า ถนน คสล. ตรงที่มันช ารุด ท่อที่ตกลงไปในกุดสามขา เราจะได้ 
   ซ่อมแซมเมื่อไหร่ ซึ่งมีรถวิ่งสัญจรแล้วมันก็ช ารุดไปเรื่อย ซึ่งวันนั้นผมกับท่านสอน  
   ใจดี ก็ได้ไปดู ๒-๓ ครั้งแล้ว จึงยื่นกระทู้ถามว่าเราจะได้ท าการซ่อมแซมเม่ือไหร่ 
   ขอบคุณครับ 
 
   ในเรื่องกระทู้ถาม มีเพื่อนสมาชิกได้ยื่นกระทู้ถามมา คือท่านก้าน  ศรีสุขกาญจน์  
   รองประธานสภาเทศบาล เรื่องถนน คสล. ชำรุดต่อไปดิฉันเรียนเชิญคณะผู้บริหาร 
   ได้ตอบคำถามเพ่ือนสมาชิกค่ะ เรียนเชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสกาว  เมฆา  นายกเทศมนตรี 
   เทศบาล ตำบลสามขา สำหรับระเบียบวาระที่ ๓ เรื่องกระทู้ถาม ก็มีเพื่อนสมาชิก
   สอบถามมาเรื่องถนน คสล. ชำรุดเสียหาย โดยท่านรองก้าน  ศรีสุขกาญจน์ อย่างที่
   ผมนำเรียนครับ เรื่องการซ่อมแซมถนนต่างๆ หลังจากหมดฤดูฝน ในเบื้องต้นผมได้
   แจ้งไปแล้วนะครับว่าสถานะการเงินเรามีเงินอยู่ประมาณเจ็ดแสนกว่าบาท ผมเลย

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ 
รองประธานสภาเทศบาลฯ  

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 



๗ 
   หารือกับกองช่าง ซึ่งผมได้ไปดูถนนเส้นนี้แล้วพร้อมกับนายช่าง  ซึ่งได้หารอวิธีการ
   แก้ปัญหากับทางช่างตลอด เดี๋ยวจะหาวิธีด าเนินการให้นะครับพร้อมกับถนนอีก 
   หลายสายครับ ผมก็มีเรื่องนำเรียนชี้แจงเพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 
  
   ค่ะ ท่านนายกก็ได้นำเรียนตอบคำถามเพ่ือนสมาชิกแล้วนะคะ เดี๋ยวท่านนายกจะหา
   วิธีดำเนินการแก้ไขปัญหาให้ค่ะ มีท่านใดจะสอบถามอีกหรือไม่คะ (ไม่มี) 
 
ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องเพื่อพิจารณา 
 ๔.๑ การพิจารณาเลือกเลขานุการสภา ซึ่งตอนนี้เรายังไม่มีเลขานุการสภา ดิฉัน

ขอให้ท่านรองปลัดอ่านนำเรียนให้ทุกท่านได้ทราบเกี ่ยวกับระเบียบการเลือก
เลขานุการสภาค่ะ  

 
 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้

ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางสาวอนันตา  โพธิ์อุดม  รองปลัดเทศบาล
เทศบาลตำบลสามขา ดิฉันขอนำเรียนระเบียบการคัดเลือกเลขานุการสภาค่ะ อ้างถึง
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น (ฉบับที่ ๓) พ.ศ. 
๒๕๖๕  

  ข้อ ๔ ให้เพิ่มเติมความต่อไปนี้เป็นข้อ ๑๘/๑ ระเบียบกระทรวงมหาดไทย
ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ 

  “ข้อ ๑๘/๑ เลขานุการสภาท้องถิ่นพ้นจากตำแหน่งเมื่อ 
  (๑) ตาย 
  (๒) ลาออกโดยยื่นหนังสือลาออกต่อประธานสภาท้องถิ่น 
  (๓) ครบอายุของสภาท้องถิ่น 
  (๔) มีการยุบสภาท้องถิ่น 
  (๕) สภาท้องถิ่นมีมติให้พ้นจากตำแหน่ง 
  ข ้ อ  ๕  ให ้ ยก เล ิ กความในวรรคสองของข ้ อ  ๑๙ ของระ เบ ี ย บ

กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ ซึ่งแก้ไข
เพ่ิมเติมโดยของระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
(ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ และให้ใช้ความต่อไปนี้แทน 

 “ในการประชุมสภาท้องถิ่นครั้งใดถ้าไม่มีเลขานุการสภาท้องถิ่น หรือมีแต่ไม่อยู่ หรือ
อยู่แต่ไม่สามารถปฏิบัติหน้าที่ได้ หรือไม่ยอมปฏิบัติหน้าที่ ให้สภาท้องถิ่น เลือก
สมาชิกหรือพนักงานหรือข้าราชการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้นคนหนึ่งเป็น
ผู้ปฏิบัติหน้าที่เป็นเลขานุการสภาท้องถิ่นเฉพาะในการประชุมคราวนั้นโดนให้นำ

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางสาวอนันตา  โพธิ์อุดม 
รองปลัดเทศบาลฯ 



๘ 
ความในข้อ ๑๓ และข้อ ๒๖ วรรค ๒ มาใช้บังคับโดยอนุโลมเว้นแต่การลงคะแนน
เลือกให้กระทำด้วยวิธีการยกมือขึ้นพ้นศรีษะ” ซึ่งเลขานุการสภาคนก่อนได้ยื ่น
หนังสือลาออกจากตำแหน่งเลขานุการสภาต่อประธานสภา เมื่อวันที่ ๒๕ ตุลาคม 
๒๕๖๖ จึงต้องมีการคัดเลือกเลขานุการคนใหม่ ค่ะ 

 
 ค่ะตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น (ฉบับที่ 

๓) พ.ศ. ๒๕๖๕  
  ข้อ ๔ ให้เพิ่มเติมความต่อไปนี้เป็นข้อ ๑๘/๑ ระเบียบกระทรวงมหาดไทย

ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ 
  “ข้อ ๑๘/๑ เลขานุการสภาพ้นจากตำแหน่งเมื่อ 
  (๑) ตาย 
  (๒) ลาออกโดยยื่นหนังสือลาออกต่อประธานสภาท้องถิ่น 
  (๓) ครบอายุของสภาท้องถิ่น 
  (๔) มีการยุบสภาท้องถิ่น 
  (๕) สภาท้องถิ่นมรมติให้พ้นจากตำแหน่ง 
 ซึ ่งเลขานุการสภาคนก่อนได้ยื ่นหนังสือลาออกจากตำแหน่งเลขานุการสภาต่อ

ประธานสภา เมื่อวันที่ ๒๕ ตุลาคม ๒๕๖๖ ตามข้อ ๑๘/๑ ข้อที่ (๒) เราจึงต้องมีการ
คัดเลือกเลขานุการคนใหม่ค่ะ ต่อไปให้ท่านสมาชิกได้เสนอชื่อผู้ที่จะปฏิบัติหน้าที่
เลขานุการสภาและผู ้ร ับรอง ๒ ท่าน เชิญค่ะ ท่านก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รอง
ประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา เชิญค่ะ  

 
   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง  
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภา 
   เทศบาลตำบล  ผมขอเสนอนางสาวอนันตา  โพธิ์อุดม รองปลัดเทศบาลตำบลสาม
   ขา เป็นเลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา ครับ ขอผู้รับรองด้วยครับ 
 
 ขอผู้รับรอง ๒ ท่านค่ะ 
 (นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์      สมาชิกสภาเทศบาลตำบล  สามขา เขต ๒ ผู้รับรอง) 
 (นายสมชัย  ธรรมรักษ์     สมาชิกสภาเทศบาลตำบล  สามขา เขต ๒ ผู้รับรอง) 
 มีท่านใดจะเสนอชื่อเพ่ิมเติมอีกหรือไม่คะ ถ้าไม่มีดิฉันจะขอมติที่ประชุมนะคะ 

ที่ประชุม มีมติ - เห็นชอบ   1๐      เสียง 
  - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
  - งดออกเสียง  ๑  เสียง 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ 
รองประธานสภาเทศบาลฯ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



๙  
 เป็นอันว่าเลขานุการเทศบาลตำบลสามขาคนใหม่ของเรา คือ ท่านอนันตา  โพธิ์อุดม 

รองปลัดเทศบาลตำบลสามขา เป็นเลขานุการสภา ค่ะ 
 

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องอ่ืน ๆ  

ในเรื่องอ่ืนๆ มีท่านใดจะเสนอ หรือสอบถาม หรือไม่ เชิญท่านสุธี  สีจันดา  สมาชิก
สภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๒ เรียนเชิญค่ะ  

 

เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู ้ทรง 
เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายสุธี  สีจันดา สมาชิกสภาเทศบาลตำบล
สามขา เขต ๒ ก็เป็นเรื่องปรึกษาหารือนะครับ คือถนนหน้าบ้านก านันพอดีมีต้นไม้
อยู่ต้นหนึ่งอยู่กับสายไฟ เป็นต้นไม้ใหญ่หุ้มสายไฟ กลัวจะเกิดอันตรายต่อทรัพย์สิน
และชีวิตของพ่ีน้องประชาชน จึงอยากฝากฝ่านบริหารช่วยดูแลแก้ไขด้วยครับ 
ขอบคุณครับ 

 

ค่ะ ท่านสุธี  สีจันดา  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๒ ในวาระอ่ืนๆ ท่านก็มี
เรื่องท่ีจะสอบถามผ่านไปยังท่านผู้บริหาร เรื่องสายไฟหน้าบ้านของก านัน เป็นต้นไม้
หุ้มสายไฟ และที่บ้านเกาะแก้วก็มีเหมือนกัน และอีกเรื่องคือเรื่องไฟฟ้าส่องสว่างที่
ย้ายจุดที่เราส ารวจ ไม่ทราบว่าเราจะด าเนินการเมื่อไหร่ค่ะ ทางชาวบ้านสอบถามมา
ค่ะ เรียนเชิญท่านนายกค่ะ 

เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
ทรงเกียรติ และผู ้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสกาว  เมฆา  นายกเทศมนตรี
เทศบาล ตำบลสามขา เรื่องไฟฟ้าที่เรารับผิดชอบที่เราทำได้เราจะทำให้ แต่ถ้าเป็น
สายไฟฟ้าแรงสูงเป็นของการไฟฟ้าส่วนภูมิภาคเขา เราจะทำก็ต้องขออนุญาตเขา 
ส่วนสายไฟที่ท่านสุธีพูดน่าจะเป็นไฟฟ้าขยายเขต ถ้าทำได้เดี๋ยวจะแจ้งเจ้าหน้าที่ แต่
ถ้ามันเกินกำลังเจ้าหน้าที่มันจะเกิดอันตรายก็อาจจะแจ้งทางไฟฟ้าครับ ส่วนไฟฟ้า
ที่ว่าจะย้ายจุด ก็เรื่องงบประมาณยังมีไม่เพียงพอก็รอไว้ก่อน ถ้ามีงบประมาณผมจะ
ดำเนินการให้ครับ ขอบคุณครับ 

ค่ะท่านนายกได้ตอบคำถามเพื่อนสมาชิกแล้วนะคะ มีท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่
คะ (ไม่มี) ส าหรับการประชุมครั้งต่อไป เราจะนัดประชุมเป็นการประชุมสภาสมัย

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสุธี  สีจันดา 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๒ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



๑๐ 
สามัญ (สมัยที่ ๔) ครั้งที่ ๒ ในวันจันทร์ ที่ ๖ พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖ เวลา ๐๙.๐๐ 
น.การแต่งกายชุดปฏิบัติราชการ และเราจะร่วมท ากิจกรรมหน้าเสาธง ในเวลา 
๐๘.๓๐ น. ณ บริเวณหน้าเสาธงเทศบาลต าบลสามขา ค่ะ การประชุมวันนี้ต้อง
ขอขอบคุณทุกท่านที่เข้าร่วมประชุมโดยพร้อมเพรียงกัน ปิดประชุม เวลา 12.30  
น. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  
 
 

 
 
 



เสนอคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา ตามประกาศฯ ลงวันที่ ๒๕ 
ตุลาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ ได้พิจารณาตรวจสอบบันทึกการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา สมัยวิสามัญ 
(สมัยท่ี ๔) ครั้งที่ ๑ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื่อวันที ่๑ เดือน ตุลาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ 
  
    ลงชื่อ              อนันตา  โพธิ์อุดม    
                                               ( นางสาวอนันตา  โพธิ์อุดม ) 
                                          เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา 
 
             คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม ได้ตรวจบันทึกการประชุมแล้ว เห็นว่าถูกต้อง เม่ือ
วันที ่๖ เดือน ตุลาคม พ.ศ. ๒๕๖๖         
 
 
   ลงชื่อ       สุธ ีสีจันดา      ลงชื่อ      ทัศนา  ทรมีฤทธิ์        ลงชื่อ      อาภรณ์  โต๊ะสิงห์ 
            ( นายสุธ ีสีจันดา )    ( นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์  )   ( นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ ) 
       กรรมการตรวจรายงานฯ   ประธานกรรมการตรวจรายงานฯ       เลขานุการตรวจรายงานฯ 
 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา สมัยสามัญ (สมัยที่ ๔) ครั้งที่ ๑ เม่ือวันที่ ๑ ตุลาคม          
พ.ศ. ๒๕๖๖ ได้รับรองการประชุมแล้ว เมื่อวันที ่ ๖  เดือน ตุลาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ 

 จึงได้ลงช่ือรับรองไว้ เพื่อปิดประกาศรายงานการประชุมให้ประชาชนทั่วไปทราบ 

 
 
         จามจุรี   ศรีวรรณะ         ผู้รับรองรายงานการประชุม            
                                                 ( นางจามจุรี   ศรีวรรณะ ) 
                                              ประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา 

 
 
 


